
OSNOVE RAČUNOVODSTVA 

EVIDENCIJA DUGOTRAJNE NEMATERIJALNE I MATERIJALNE 

IMOVINE 

 

1. Nabava dugotrajne nematerijalne imovine – licencije  

Trgovačko društvo „Venera“ d.d. sklopilo je ugovor o kupnji licencije sa trgovačkim društvom Mars“  

d.d. za proizvodnju proizvoda „XXX“ na rok od 4 godine. Primljen je račun na iznos 60.000 kn + PDV. 

Plaćene su administrativne naknade u iznosu od 7.500 kn. Podmirene su obveze prema davatelju 

licencije (trgovačko društvo „Mars“ d.d.) sredstvima sa žiroračuna. Licencija je aktivirana. 

 

2. Kupnja opreme 

Nabavljena je oprema i primljen je račun od dobavljača na iznos od 137.500 kn, u kojoj je kupovna 

cijena 110.000 kn, a PDV 27.500 kn. Primljen je račun za prijevoz opreme na iznos od 27.500 kn u kojoj 

je vrijednost usluge prijevoza 22.000 kn, a PDV 5.500 kn. Primljen je račun za montažu opreme u iznosu 

od 6.250 kn u kojoj je vrijednost usluge montaže 5.000 kn, a PDV 1.250 kn. Podmirene su obveze prema 

dobavljačima. Oprema je stavljena u upotrebu. 

 

3. Linearna metoda obračuna amortizacije 

Trgovačko društvo „Pluton“ d.o.o. kupilo je novi stroj. Trošak nabave stroja je 200.000 kn, a 

procijenjeni vijek upotrebe stroja 8 godina. Obračunata je amortizacija za prvu godinu. Amortizacija se 

obračunava kvartalno primjenom linearne metode. Proknjižite obračun amortizacije za I. i II. kvartal. 

 

4. Funkcionalna metoda obračuna amortizacije 

Trgovačko društvo „Mars“ d.d. ima u vlasništvu stroj čiji je trošak nabave 800.000 kn. Za ovaj stroj 

društvo obračunava amortizaciju po učinku (funkcionalni obračun amortizacije). Predviđeno je da se u 

razdoblju od 4 godine na stroju proizvede 200.000 komada proizvoda ''S''.  

a) Obračunajte i proknjižite amortizaciju za 1 godinu vijeka upotrebe uz pretpostavku da je stvarno 

proizvedeno 40.000 komada proizvoda ''S''.  

b) Obračunajte i proknjižite amortizaciju za 2 godinu vijeka upotrebe uz pretpostavku da je stvarno 

proizvedeno 60.000 komada proizvoda ''S''.  

c) Za isto postrojenje obračunajte i proknjižite amortizaciju za prve dvije godine vijeka upotrebe uz 

pretpostavku da se primjenjuje linearna metoda obračuna amortizacije i da je vijek upotrebe 4 

godine. Usporedite obračun amortizacije po obje metode. 

 

 

5. Prodaja dugotrajne materijalne imovine 

Trgovačko društvo „Miki“ d.o.o. prodaje zgradu čiji je trošak nabave 5.000.000 kn, a pripadajuća 

akumulirana amortizacija (ispravak vrijednosti) 1.500.000 kn. Zgrada je klasificirana kao dugotrajna 

imovina namijenjena prodaji. Prodaja zgrade očekuje se u razdoblju kraćem od godinu dana. Zgrada je 

prodana te je kupcu ispostavljena faktura na 3.800.000 kn + PDV. Kupac je platio. 
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6. Inventurni višak i inventurni manjak dugotrajne materijalne imovine 

 

Inventurom je utvrđen višak jednog računala. Inventurna komisija je procijenila trošak nabave računala 

na 9.000 kn, a ispravak vrijednosti na 7.000 kn. Također, inventurom je utvrđen manjak jednog pisaćeg 

stola čiji je trošak nabave 10.000 kn, a ispravak vrijednosti 5.600 kn. Za nastali manjak se ne tereti 

odgovorna osoba nego se manjak evidentira na teret trgovačkog društva. Inventurom je utvrđen manjak 

uredskog namještaja. Za nastali manjak tereti se odgovorna osoba. Knjigovodstveni podaci ovog 

uredskog namještaja su sljedeći: trošak nabave 27.000 kn, a ispravak vrijednosti 17.000 kn. Tržišna 

vrijednost uredskog namještaja je 11.000 kn + PDV. Radnik je u blagajnu trgovačkog društva uplatio 

dužni iznos. 

 

EVIDENCIJA SIROVINA I MATERIJALA 

 

1. Nabava, uskladištenje i utrošak sirovina po stvarnom trošku 

S trgovačkim društvom ''Gama'' d.o.o. sklopljen je ugovor o nabavi sirovina. Primljeno je 100 kg 

sirovine „S“ i račun na iznos od 62.500 kn, od čega je PDV 12.500 kn. Plaćena je obveza prema 

dobavljaču sirovina sredstvima sa žiroračuna. Prijevoz sirovina izvršilo je trgovačko društvo ''Transport'' 

d.o.o. te je ispostavilo fakturu na iznos od 12.500 kn u čemu je sadržan i PDV. Na ime podmirenja 

obveze prema trgovačkom društvu „Transport“ d.o.o. izdana je mjenica. Za istovar sirovina plaćeno je 

u gotovini 2.500 kn, od čega je PDV 500 kn. Evidentirajte obračun nabave uz pretpostavku da se zalihe 

sirovine „S“ evidentiraju po stvarnom trošku nabave. U proizvodnju je izdano 50 kg sirovine „S“. 

Evidentirajte utrošak.  

2. Utrošak sirovina i materijala  

Trgovačko društvo „Viva“ d.d. nabavlja materijal X za proizvodnju proizvoda Y. U toku mjeseca 

rujna 200x. godine na kontima materijalnog i financijskog knjigovodstva evidentirane su sljedeće 

promjene na materijalu X:  

01.09. početno stanje 200 kg, nabavna vrijednost iznosi 40.000 kn  

04.09. utrošeno je u proizvodnji 150 kg  

10.09. nabavljeno je 80 kg po nabavnoj cijeni 220 kn/kg  

16.09. utrošeno je u proizvodnji 120 kg  

21.09. nabavljeno je 60 kg po nabavnoj cijeni 190 kn/kg  

30.09. utrošeno je u proizvodnji 50 kg  

 

Prijenos podataka iz materijalnog u financijsko knjigovodstvo provodi se na kraju mjeseca. Za 

obračun utroška materijala X primijenite:  

a) metodu FIFO i  

b) metodu prosječnih ponderiranih cijena 
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a) Metoda FIFO 

 

Datum  Dokument  Opis KOLIČINA (kg) Jedinična 

cijena 

(kn/kg) 

IZNOS (kn) 

Ulaz Izlaz Stanje D P Saldo 

          

          

          

          

          

          

          

          

          

 

 

 

b) Metoda prosječnih ponderiranih cijena 

 

Datum  Dokument  Opis KOLIČINA (kg) Jedinična 

cijena 

(kn/kg) 

IZNOS (kn) 

Ulaz Izlaz Stanje D P Saldo 

          

          

          

          

          

          

          

          

          

 

 

3. Prodaja sirovina i materijala 

Saldo na zalihama sirovina i materijala iznosi 60.000 kn i odnosi se na 200 kg sirovine ''S''. Prodano je 

50 kg sirovine te je ispostavljena faktura na 30.000 kn, od čega je PDV 6.000 kn. Kupac je platio 

mjenicom. 
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EVIDENCIJA PROIZVODNJE, ZALIHA GOTOVIH PROIZVODA,  

PRIHODA, RASHODA I FINANCIJSKOG REZULTATA 

 

 

1. ZADATAK 

 

U proizvodnom poduzeću „Leptir“ d.d. iz obračuna troškova dobiveni su sljedeći podaci: 

UKUPNI TROŠKOVI iznose 870.000 kn, a od toga 

utrošeni direktni materijal     180.000 

direktni rad (plaće)      138.000 

UKUPNO DIREKTNI TROŠKOVI    318.000 

 

indirektni materijal i utrošeni rezervni dijelovi                 81.000 

amortizacija pogonske zgrade i postrojenja   130.000 

pogonska režija                   120.000 

troškovi održavanja           18.000 

UKUPNO OPĆI PROIZVODNI TROŠKOVI                         349.000 

 

TROŠKOVI RAZDOBLJA (troškovi prodaje i opći administrativni troškovi – amortizacija upravne 

zgrade i plaće upravnog osoblja) iznose 203.000 kn. 

Proknjižite prijenos troškova pod pretpostavkom da poduzeće zalihe proizvodnje procjenjuje u visini 

ukupnih troškova proizvoda (dio troškova koji se obračunava po proizvodima). Od ukupnih troškova 

proizvoda, 90% je dovršeno, a od toga je kupcu prodano 80% za što je ispostavljena faktura na iznos 

400.000 kn + PDV. 

 

2. ZADATAK  

 

Na početku razdoblja nema zaliha proizvodnje i gotovih proizvoda. Ukupni troškovi u obračunskom 

razdoblju iznose 1.140.000 kn. U strukturi troškova troškovi proizvoda (dio troškova koji se obračunava 

po proizvodima) iznosi 885.000 kn, a troškovi razdoblja (dio troškova koji se neposredno nadoknađuje 

iz ukupnog prihoda tekućeg razdoblja) je 255.000 kn. Prema obračunu proizvodnje utvrđeni troškovi za 

800 kom dovršenih proizvoda u razdoblju su 592.000 kn. Proknjižite prijenos troškova i vrednovanje 

zaliha proizvodnje i gotovih proizvoda.  

 

Kupac „Karlovac“ za naručenih 180 kom gotovih proizvoda otvorio je akreditiv na iznos 250.000 kn o 

čemu je primljena obavijest. Isporučeno je ovom kupcu 160 kom proizvoda i ispostavljena faktura na 

iznos 300.000 kn + PDV. Naplaćeno je potraživanje iz akreditiva, a za razliku je kupac predao mjenicu. 

Građanima je prodano za gotovinu 80 kom proizvoda za što su u blagajnu uplatili 125.000 kn (100.000 

+ 25.000 kn PDV). Proknjižite prijenos troškova za prodanu količinu proizvoda u razdoblju. Naplaćena 

je mjenica. Ustanovljen je manjak 18 kom gotovih proizvoda. Utvrdite i proknjižite rezultat poslovanja. 
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3. Sastavljanje računa dobiti i gubitka 

Trgovačko društvo „Golubica“ d.d. na početku 200X. godine ima sljedeće vrste imovine, obveza i 

kapitala: 

pogonska oprema 250.000 

ispravak vrijednosti pogonske opreme   80.000 

dani dugoročni krediti 70.000 

zalihe sirovina (100 kg) 20.000 

zalihe gotovih proizvoda (60 kg)           60.000 

potraživanja od kupaca 30.000 

novac na žiro računu  317.000 

temeljni kapital ? 

zadržana dobit 48.000 

primljeni dugoročni krediti 60.000 

obveze prema dobavljačima 35.000 

primljeni kratkoročni krediti   25.000 

pogonska zgrada                                     500.000 

administrativna zgrada  300.000 

novac u blagajni 5.000 

 

U toku 200X. godine nastali su sljedeći poslovni događaji: 

1. Kupljeno je 200 kg sirovina i primljena je faktura od dobavljača na iznos od 62.500 kn, s uključenim 

PDV-om. 

2. Prijevoz sirovina izvršilo je trgovačko društvo ''Transport'' d.o.o. te je ispostavilo fakturu na iznos 

od 12.500 kn, u čemu je sadržan i PDV.  

3. Za istovar sirovina plaćeno je u gotovom 2.500 kn, od čega je PDV 500 kn. 

4. Evidentirajte obračun nabave sirovina uz pretpostavku da se sirovine evidentiraju po stvarnom 

trošku nabave.  

5. U proizvodnju je izdano 270 kg sirovina. Evidentirajte utrošak sirovina primjenjujući metodu FIFO.  

6. Primljena je faktura za potrošenu električnu energiju 7.500 kn, s uključenim PDV-om za pogonsku 

zgradu, a za administraciju 3.750 kn, s uključenim PDV-om. 

7. Primljena je faktura za iznajmljeni poslovni prostor za administraciju 40.000 kn, plus PDV 10.000 

kn.  

8. Obračunane su plaće za protekli mjesec u iznosu od 105.000 kn za radnike u pogonu i 89.000 kn za 

radnike u administraciji.  

9. Primljena je faktura od HT-a d.d. na 4.000 kn, plus PDV 1.000 kn. Taj trošak dijeli se u omjeru 

30:70 i to na pogon 30%, a na administraciju 70%.  

10. Obračunata je amortizacija pogonske opreme 15.000 kn. 

11. Obračunata je amortizacija pogonske zgrade 14.000 kn.  

12. Obračunata je amortizacije administrativne zgrade u iznosu od 7.000 kn.  

13. Proknjižite prijenos troškova na proizvodnju i na rashode razdoblja.  

14. Dovršeno je 250 kg proizvoda „A“. Obračunom je utvrđeno da troškovi u dovršenim proizvodima 

iznose 180.000 kn.  

15. Prodano je 200 kg proizvoda „A“ i ispostavljen je račun kupcu na iznos od 500.000 kn, plus PDV 

je 125.000 kn.  

16. Razdužite zalihe gotovih proizvoda koristeći metodu FIFO.  
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17. Obračunajte PDV i utvrdite razliku za obvezu ili povrat.  

18. Utvrdite rezultat poslovanja. Proknjižite raspodjelu dobiti: 80% zadržana dobit, 20% vlasnicima. 

 

Zadatak: 

a) Otvorite konta za prikaz početnog stanja. 

b) Sastavite bilancu 01.01.200X. 

c) Proknjižite navedene poslovne događaje. 

d) Sastavite račun dobiti i gubitka za razdoblje od 1.01. – 31.12.200X. godine po metodi razvrstavanja 

troškova po prirodnim vrstama. 

e) Sastavite račun dobiti i gubitka za razdoblje od 1.01. – 31.12.200X. godine po metodi razvrstavanja 

rashoda prema funkciji (metoda prodanih učinaka). 

f) Sastavite bilancu na dan 31.12.200x. 

 

________________________________________ 
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